

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2018年11月29日 星期四  
农历戊戌年十月廿二

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第16969号

## 习近平会见西班牙国王

新华社马德里11月27日电 当地时间11月27日,国家主席习近平在马德里萨苏埃拉宫会见西班牙国王费利佩六世。

习近平表示,很高兴应费利佩六世国王邀请到访美丽的西班牙。2005年中西建立全面战略伙伴关系以来,两国关系水平不断提升,政治互信日益增强,合作领域不断拓展,民间交往更加密切。中西关系正处在历史最好时期。我对中西关系发展前景充满信心。这次访问西班牙是我连任中国国家主席后首次访问欧洲,也是这次欧洲拉美之行第一站,希望通过此访巩固两国

友谊,提升合作水平,使中西关系行稳致远。

习近平强调,中国愿同西班牙继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。双方要在“一带一路”框架内加强经贸、旅游、第三方市场等合作,推动中西全面战略伙伴关系在新时代迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平指出,中国乐见欧洲持续推进一体化进程,希望西班牙继续为推动中欧全面战略伙伴关系发展发挥积极作用。

费利佩六世表示,热烈欢迎习近平主席对西班牙进行国事访问。今年

是西中建交45周年,也是西班牙前国王胡安·卡洛斯一世首次访华40周年。西班牙珍视同中国的友好交往和合作。两国建交以来,一贯在涉及彼此核心利益的问题上相互尊重和支持。在双方共同努力下,两国全面战略伙伴关系不断得到新发展。西方愿同中方继续保持密切交往,提升务实合作水平,加强在多边事务中的沟通和协调,积极推动深化欧中关系。

王毅参加会见。

当晚,习近平和夫人彭丽媛出席费利佩六世和王后莱蒂西娅举行的家宴。

## 市委常委会召开会议

郑建新主持 邓群策出席

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 陈润) 11月28日上午,市委书记郑建新主持召开市委常委会会议。会议学习贯彻了开放强省暨湘南湘西承接产业转移示范区建设推进大会精神;听取了市人大、政协“两会”有关情况汇报;研究实施乡村振兴战略改善农村人居环境工作及食品安全工作。市委副书记、市长邓群策出席。

会议首先传达学习了开放强省暨湘南湘西承接产业转移示范区建设推进大会精神。会议认为,建设湘南湘西承接产业转移示范区,是贯彻习近平总书记关于湖南工作重要指示精神和、落实李克强总理寄语衡阳争当“领头雁”指示精神,以及省委创新引领开放崛起战略的具体实践,也是衡阳加速高质量发展、打造名副其实的省域副中心城市迎来的又一重大机遇。会议强调,当前我市要

找准定位,对标《湘南湘西承接产业转移示范区总体方案》,迅速制定具体落实措施;要强化改革配套,加快园区体制改革,加快平台公司转型与整合,抓紧研究出台全市机构改革方案,确保如期完成改革任务;加强与上级有关部门对接,确保为承接产业转移提供充足的要素保障;进一步扩大自身优势,营造良好的营商环境,加大招商引资力度;锻造最强执行力,从我做起,从现在做起,切实转变工作作风,确保我市承接产业转移不断取得新成绩。

会议原则同意2019年1月8日召开衡阳市第十五届人民代表大会第五次会议,2019年1月7日召开政协衡阳市第十二届委员会第三次会议。会议强调,全市各级各部门要高度统一思想,以高度的政治责任感,全面做好市“两会”的各项筹备工作。

要把严肃纪律贯穿大会全过程,确保“两会”风清气正、务实高效。各相关部门要根据职责和分工,通力配合,确保“两会”圆满成功。

会议强调,实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,是新时代“三农”工作的总抓手,改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的第一仗,全市上下要切实深化认识,提升站位,紧盯考核关键指标,抓紧查漏补缺、全力冲刺,确保我市今年相关考核进入全省第一方阵。要统筹推进治垃圾、治污水、治厕所、治违建、治陋习和基础设施建设等重点工程,确保全市推进实施乡村振兴战略取得新的更大成效。

会议强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决守护好全市人民群众“舌尖上的安全”。坚持问题导向,紧盯重点领域和薄弱环节,抓好食品安全风险隐患排查和管控,坚持绿色高质量发展,培育衡阳质量品牌,真正把好食品安全质量关。将食品安全作为“一把手”工程,纳入党委政府工作重要议事日程,从严从实压紧食品安全责任。

## 全力以赴办好教育 造福子孙后代

邓群策主持召开会议,专题调度衡阳幼师、耒阳师范、市艺术学校合并升格工作

本报讯(记者 罗文鹏) 昨日下午,市委副书记、市长邓群策主持召开会议,专题调度衡阳幼师、耒阳师范、市艺术学校合并升格工作。邓群策强调,要统一思想,坚定信心,按照市委、市政府的决策,毫不犹豫、坚定不移地抓好责任落实,全力以赴推进三校合并升格为衡阳幼儿师范高等专科学校的各项工作。

为满足我市学前教育和小教教育师资培养、培训需要,实现教育可持续发展,省教育厅同意我市在“十三五”期间新建衡阳幼儿师范高等专科学校。市委、市政府经过专题研究,决定将衡阳幼师、耒阳师范、市艺术学校合并升格为衡阳幼儿师范高等专科学校。

听取相关工作汇报后,邓群策强调,要统一思想,坚定信心,加力加压加速推进各项工作,确保“十三五”期间完成衡阳幼儿师范高等专科学校的建设工作,并抓紧做好衡阳幼儿师范高等专科学校申报工作。从衡阳市的实际出发,立足当前、着眼长远,合理确定建设规模,统一

规划,分期建设。坚持高标准、高质量、高要求,明确要求,简化办事流程,提高工作效率,统一协调推进软硬件建设工作。硬件建设方面,要尽快启动征拆、控规工作,合理利用现有资源,科学规划新建设施,确保整体工作进度;软件建设方面,要以发展的眼光做好总体设计,科学设置专业,保留市艺术学校的品牌和特色,通盘考虑好招生政策、学制、师资引进等问题。坚持人才优先、人才至上的原则,充分利用“人才雁阵”行动计划,坚持“招聘名师、培养名生、建设名校”的发展思路,提前谋划好相关工作。要“勤紧裤带办大事”,多渠道筹措资金,坚决杜绝建设资金“跑冒滴漏”,切实打造廉洁工程、民生工程、安全工程。

邓群策强调,要认真贯彻落实全国教育大会精神,加强领导,成立专班,形成合力,进一步明确各相关部门的责任,带着感情和责任,敢于担当、大胆作为,切实办好教育为子孙后代造福。

市领导曾艳阳、龚学余、彭玉明,市老领导马俭平参加会议。

## 绿色发展成常态 “衡阳蓝”成常景

我市积极开展大气污染防治,通过调整产业结构,淘汰落后产能,优化能源结构,加大节能减排力度等举措,全市大气环境质量明显改善

■本报记者 许珂



随着空气质量的改善,“衡阳蓝”时常刷屏朋友圈

今年7月10日,松木经开区管委会收到省环保督察组下发的群众信访举报件,反映衡阳理昂生物质发电有限公司在作业时存在扬尘污染的问题。接到信访件后,松木经开区负责人高度重视,亲自带队进行了实地调查。

经核查发现,该公司产生扬尘污染的主要环节为部分运料车物料撒落在厂区内和马路上;部分料场干料棚未按要求全密闭,导致扬尘外散。对此,松木经开区责令企业限期整改。

11月26日下午,记者进入该公司看

到,与之前不同的是,车间内各料场干料棚已悬挂了防尘网布,安装的雾炮机等设备也进行了防尘处理,有效抑制了扬尘外散;凡是进出的运料车一律都加盖了防尘网,要求出厂时清扫干净,防止物料掉落在厂区内和马路上。

走访过程中,周边的老百姓说,近几个月来,“理昂生物”通过定期对马路和干料棚洒水喷雾、配备洒水车和清扫人员及时对马路进行清洗等举措,扬尘问题已明显改善。“如今,马路旁的树叶上再看不到厚厚的灰尘,大伙也敢在阳台上晒衣服了,空气

### 环保督察“回头看”

中有种新鲜的味道……”

松木经开区相关负责人告诉记者,粗放的发展方式是大气污染严重的根本原因,调整优化产业结构才是最主要的治本之策,这也是园区现在乃至今后发展必须遵循的方向。

近年来,我市坚决贯彻党中央、国务院和省、省政府的大气污染防治工作决策部署,积极落实《大气污染防治行动计划》和《湖南省污染防治攻坚战三年行动计划(2018—2020年)》等相关要求,把大气污染防治、改善空气质量作为全市生态环境建设的重中之重,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,以调整产业结构,淘汰落后产能,优化能源结构,加大节能减排力度,调整运输结构,面源综合整治为治本之策,重点实施钢铁、水泥、火电、有色等行业工业企业脱硫、脱硝、除尘设施提标改造,燃煤小锅炉淘汰,建筑、道路及渣土运输扬尘整治,秸秆禁烧和烟花爆竹禁燃,黄标车和高排放公交车淘汰,餐饮油烟综合整治,重污染天气应对等大气污染防治措施,取得了较为明显的成效。

2017年,我市城区空气质量优良天数为288天,优良率为79.1%,较2015年的77.8%提高了1.3个百分点;PM10年均浓度为70ug/m<sup>3</sup>,较2015年的85ug/m<sup>3</sup>降低17.6%;PM2.5年均浓度为49ug/m<sup>3</sup>,较2015年的55ug/m<sup>3</sup>降低10.9%;2018年1—10月,市城区环境空气质量优良天数同比上升2.5%,PM10、PM2.5均值浓度同比持平、下降7%,环境空气质量综合指数同比降低2.3%。全市大气环境质量明显改善。

## 各路“新阶”聚焦基层建设

我市开展“大美衡阳·新阶先行”主题实践活动

本报讯(记者 李怡筱) 为发挥好新的社会阶层人士的智力优势,积极为基层建设建言献策,11月28日,由市委统战部组织的“大美衡阳·新阶先行”新的社会阶层人士主题实践活动之“新阶人走基层”市情教育考察活动在我市全面启动。

20余位来自社会组织、民营企业和从事自由职业及自媒体等新的社会阶层人士代表首站聚集祁东,通过实地走访考察华兴农业发展有限公司西兰花基地、省级同心园区——衡缘物流以及灵官镇商会、同心美丽乡村——灵官

镇枣园村,了解到了我市在地方经济发展和乡村振兴方面的发展现状与成绩,对其所面临的机遇与挑战展开了激烈的讨论与思考。

下午,新的社会阶层人士代表就如何立足本职工作,发挥自身优势,助力乡村振兴战略实施等举行了座谈。

市委统战部相关负责人表示,做好新的社会阶层人士工作责任重大,市委统战部将积极搭建平台,更好地引导新的社会阶层人士积极参与地方经济发展和乡村振兴,推动引领新的社会阶层的发展。

## 剩下的日子,最想看到豪富村真正富起来

■本报记者 李怡筱



周宏祖:

豪富村是衡南县三塘镇最偏远的一个小山村,有25个村民小组,共514户2180人,其中建档立卡贫困户50户149人。作为豪富村村委副主任、扶贫专干,周宏祖立誓尽自己所能,帮助村里贫困户摘掉穷帽子。

为了修好通村公路,他拿出家里的几万元出来垫资;为打通豪富村水渠“最后一公里”,他努力争取,开挖田间渠道6000多米,清淤和开挖水塘10余亩,惠及农户近百户……

天有不测风云,2016年,周宏祖被确诊为胃癌晚期。但他因放不下村部建设,接受化疗一个月不到,又赶回了村部和施工现场查验收工。他有一个心愿:在剩下的日子里,能看见豪富村真正富起来。

3.5公里的水泥村道如期竣工,并顺利通过省检,贫困户们种植的瓜果蔬菜稻谷,终能及时销售。

披星戴月,灌溉稻田的“引水人”

2017年旱灾期间,周宏祖为帮助村民抗旱保收,每天伴着鸡鸣出门,踏着星光回家,连续数日顶着烈日,为贫困户引水灌溉,查看稻谷长势。

有一次,周宏祖组织村民一起疏通田间渠道,遇上淤泥碎石多的地方,自己第一个扛着铁锹跳下去。一双长满老茧的脚瞬间被石子割破,鲜血直流。但他连眉头都不皱一下,直接在伤口上抹把黄泥,接着继续埋头干活。为帮助百姓有序放水灌溉,周宏祖和村支两委成员轮流在水库值班站岗近两个月,为每户村民挽回损失近万元。

周宏祖还引进资金百万余元,为豪富村开挖田间渠道6000多米,清淤和开挖水塘10余亩,延伸和硬化沟渠1000余米,疏通了豪富村农田灌溉“最后一公里”,惠及农户近百户。

大爱无形,用生命谱写赞歌的“追梦人”

今年56岁的周宏祖自1998年起开始任村干部,至今已20年。虽然罹患癌症,但他对工作的热情丝毫未减,每天都要巡视村部、走访贫困户。

周宏祖的老伴李淑芳说,“周宏祖现在每天只能进面条、稀饭等流食,经常是喝两口稀饭就出门了。我担心他胃痛,就劝他把工作放一放,但他却回我一句:‘没事,还是去村部看看。’”

如今,豪富村已有20余户贫困户成功“摘帽”,各项经济指标也在逐步上升。看着日渐富裕的豪富村,周宏祖眼里满是欣慰。

用群众身边的“正能量”熏陶教育身边的群众

## 我市道德模范首次“走进”市民手册



本报讯(通讯员 李孟翔) 11月28日,蒸湘区太平一社区组织居民学习《衡阳市文明市民手册》,细心的居民发现这本手册与以前的手册相比,多了不少“新鲜内容”:衡阳本土“明星”——第六届全国道德模范匡兵、温琦华夫妇的合影和首届全国文明家庭聂东元家庭的合影首次

“走进”了手册。

据悉,我市将道德模范等先进模范人物刊上《市民手册》,在全国尚属首创。该手册印刷了几十万份,发放到市民手中,随着这些手册,道德模范等先进模范“走进”了千家万户。

近年来,我市大力开展道德模范暨身边好人评选表彰活动。利用“道德讲堂”“国学讲座”“市民学校”“经典诵读”及各类媒体和阵地开展思想道德教育,先后涌现出“感动中国年度人物”秦玥飞、首

届“全国文明家庭”聂东元家庭、第六届“全国道德模范”匡兵、温琦华夫妇及邹玉祥、吉湘林、王青平、王黑子等大批登上中央电视台的先进模范人物。在培育和选树道德模范的同时,我市积极拓展宣传颂扬途径和阵地,用群众身边的“正能量”熏陶和教育身边的群众。“勇当模范、争学模范、敬重模范”成为市民的新时尚,成为创建文明城市的新抓手,成为社会发展进步的新动能。



值班编委 李建平